
Ez az ügy az, mely Mindszent közsé
get ma leginkább érdekli. E'őttiink mi 
nincs fontossabb kérdés ennél. Mindszent 
község jövő életének kérdése ez és ennek 
tudatában községi képviselő-testületünk egy
hangúlag elhatározta a 1 0 0 0 0 0 
frt felvételét és folyósí
tását.

Dicséretére legyen mondva a községi 
pártoknak az, hogy midőn olyan fontos 
ügyről van szó, melytől községünk léte 
van függővé téve — mint e vasút ügynél 
is — a pártszenvedélyek, személyi ellen
szenvek nem képesek uralkodni az érzel 
mek és az értelmek fölött, hanem egy 
párttá összeolvadva egymással kezet nyújt
va egymásnak egyesült erővel küzd a jó, 
a helyes cél érdekében.

Ne áltassuk magunkat azzal, mit töb
ben már hangoztattak, hogy : „e 
ba fektetett tőkénk m

u t-
0 s-j a hozniakellőjövedelmét,“ 

E hiedelmet mi a magunk részéről túl vér
mesnek taxijuk, sőt megvagyunk győződve 
arról is, hogy az első években 2—3000 
forint kamat veszteségünk lesz évenkint, de 
tudja ezt a képviselő-testület nagy többsé
ge is, és midőn mindezek dacára ösmerve 
azt a nagy áldozatot melyet e célra hoz
nunk kell, mégis egyhangúlag megszavazta 
ezt a nagy összeget, tudta azt is, hogy 
községünk a jelenlegi állapotban, minden 
forgalmi eszköz híján, a haladó kortól tel
jesen elmaradva — a jelenlegi már is alig 
számbavehetö ipar és kereskedelmünket is 
elvesztve községünk a teljes tönkre
menéshez vezető lejtőre jut.

E nagy áldozatot meg kelletett köz
ségünknek hozni, mert megvagyunk arról 
győződve, hogy „amit a r é v e n vesz- 
teni fogunk megnyerjük a 
v á m o n.u Ami kamatveszteségünk dúsan 
fog kárpóloltatni az által, hogy a vasút 
felépítése után községünk ipar és kereske
delme uj, erős és egészséges lendületet fog 
nyerni, uj iparágak fognak keletkezni. A 
gazda terményeit drágábban fogja eladhat
ni a földük, házakéin-ke nagyobb lesz s re-

emlékét üljük, lehetetlen egyszersmind Kos- : 
suth Lajosról.is meg ne emlékeznünk.

Legyen áldva e név és hőstetteinek j 
fénye világítsa meg a jelen szomorú hely
zetet, melyből lesz kibontakozás, ha Kos
sut eszméit meg nem tagadjuk és zászló
ját el nem hagyjuk.

Vasutügyünk.

méljük hogy a vasúttal a jólét — melyet 
eddig községünkben csak hírből ismertek — 
ide is el fog látni. Mi természetesebb tehát 
mint az, hogy uj adó alapok pótolni
f vágják az esetleges veszteségeket.

Mindszent község több egy évtizedé
nél, hogy munkát sem egyébb áldozatot 
nem kiméivé küzd a vasút létesítése érde
kében. Végre azt hittük, hogy fáradságun
kat siker koronázta, hogy a hozott áldoza
tok meg fogják termeni gyümölcseiket. 
Z z i 1 i n s z k y Mihály vármegyénk fő
ispánja vette kezébe ez ügyet és a legjobb 
igyekezettel, a legnagyobb erélyel látott ez 
áldást hozó terv keresztülviteléhez. Szemé
lyes és elvi ellenségek egész légiója volt 
azzal elfoglalva, hogy akadályokat gördít
senek útjába, folyt a küzdelem ujult erővel 
ismét három éven keresztül mig végre úgy 
látszott győzött az igazság és minden ké
telyt kizárólag, számadatokkal láttuk bebi
zonyulva azt az örvendetes tényt, hogy a 
vasútépítési töke

„Lesz v a s u t !M e cim alatt irt 
vezércikkünkben tudattuk az örvendetes 
eseményt olvasóinkkal. A megbízható kéz
ből vett értesítés azt is jelenté, hogyjmár 
most tavasszal az építést meg is kezdik. 
Nem kételkedtünk tehát, hogy most mór 
elértük mi is azt a célunkat, hogy a világ
gal összekötve eddig tartott rabságunkból 
felszabadulva a haladás ösvényére léphe
tünk. Minél nagyobb volt örömünk annál 
inkább lesújt bennünket azon nem várt 
rossz hir, hogy Hód ezövásár- 
h e l y vasú 
a v á r o
javasl tot tog a t e r j e
hogy: a már megszavazott 50.000 
frt hozzájárulási összeget ne folyó
sítsa de sőt hogy ajánlatát vonja 
vissza,

megvan!
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Nem bocsátkozunk a vásárhelyi vasufc- 
bizottság eljárásának erkölcsi bírálatába — 
csak azt mondjuk, hogy nem szép és sú
lyos beszámítás alá esik még egy magán 
egyénnél is az, ha adott szavát nem tartja 
meg és bizon sokat veszt az hiteléből, de 
nem képzelhetjük el azt, hogy H.-M.-Vá
sárhely városa ne tartsa meg adott szavát. 
Egyesek gyarlóságáig nem szabad egy vá
rosnak sülyedni és azért bizton hisszük, 
hogy e város képviselőtestülete egyhangú
lag fogja a vasút ügyi bizottság ez „uj
ja b bw javaslatát elvetni, az esetben ha 
azt önmaga — belátva annak helytelensé
gét — jószántából vissza nem vonná.

A mit tegnap Vásárhely megígért — 
azt ma teljesítenie kell! Annál inkább, 
mert ezzel saját érdekét is előmozdítja.

z^p^lárcius 15-
Mikor a mezők fagyos kérgét a tava

szi napsugár megrepeszti és uj életet lehel 
a szellő a termeszei minden szerves lényé
be, a magyar nemzet is uj életre ébredt.

Március 15-e volt az a nap, midőn 
szí ttépve az elnyomás zsarnoki láncait, a 
magyar nemzet szabadságának hajnala pir- 
kadt és népünk, mely addig le volt bilin
cselve, szebb napokra ébredt.

1848 március 15-én ünnepeltük a ma
gyar nemzet föltámadásának ünnepét. Láng- 
lelkii hazafiak tüzes nyelvű apostolokként 
hirdették az igéket, melyek a magyar nem- 
Zt t újjászületésének jelszavai gyanánt még 
most is hti imáját képezik az igaz haza
finak.

A szabadságnak összes garanciái e na
pon születtek és e napon mentek át a nem
zet k< zérzületébe. E naptól kezdve a zsar
nokság elvesztette hatalmi állását és he
lyét elfoglalta az egyenlőség és testvériség 
érzete, mely átlengte a polgárok össze
ségét.

Erőszakosság helyett a jog és igazság 
uralma kezdődött és az elnyomás nem tar
tozott többé a kormányzati elvek közé.

Azok a férfiak, kik 1848. március 15-én 
az eseményeknek ilyen fordulatát készítet
ték elő a magyar nemzetnek a legnagyobb 
szolgálatot tették. Mind hű hazafi volt, és 
megrendít hetet len jellemű államférfin, kik 
jól tudták, hogy minden hatalomnak, tehát 
magának az államhatalomnak is egyedül 
csak a nép összetartása és egyetértése ké
pezi legfőbb alapját.

Ezt az egyetértést, ezt az összetartást 
hirdették olyan férfiak, mint Kossuth Lajos, 
Deák Ferenc, Eötvös József báró, stb. Mind 
megannyi daliás alakja nemzeti történel
münknek. E férfiak összemüködéeének kö
szönheti Magyaroszág mostani állami és 
társadalmi rendjének első talapzatát és a 
nap, melyen ezt a talapzatot megvetették 
március idusa volt.

Kevesen élnek a daliák közül, kik 
1848 ban a szabadságot visszaszerezni se
gítettek és a nagy veszteségek fölött, mely 
a nemzetet legjobbjainak letűnésével érte, 
csak egy a vigaszunk, az t. i., hogy a ki
nek a legnagyobb vívmányok biztosításá
ban legtöbb érdeme volt, a ki azoknak 
tartalmat adott és fényt, hogy az a férfi 
most is él és habár távol e hazától, egy 
szomszéd állam vendégszerető földjén . . .

E a férfiú Kossuth Lajos ! Az ő di
cső neve el választhatlanul össze vau forrva 
március idusával és midőn e napnak dicső
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Vasutunk sorsa most e város kezében van 
glátjuk, hogy miként fog kötelességének 

megft lelni ?!

(2) Mindszent március 13._____
lés összehívását különösen a vasutügy tette 
szükségessé, mert a másik ügyet szerintünk még 
a közgyűlés elé terjeszteni is felesleges volt. 
Kimutatásokat kérnek az elöljáróságtól, ez a 
jegyző uraknak némi nem várt dolgot adna, jó
nak látták tehát a közgyűléstől segélyt kérni 
mert n áskép állításuk szerint képtelenek azt 
elvégezni. No jó ! megszavazott a jószivü köz
gyűlés e munkálatok végzéséhez 50 frt segít- 
séget. Tehetjük, telik meg a 1200 frtnyi napi- 
dijakra előirányzott összegből.

A látogatott közgyűlés lefolyását a kö
vetkezőkben adjuk.

I. Csongrádvérmegve vasutügyi bizottsá
gának átirata az elöljárósághoz.

Olvastatott a vasutügyi bizottság által 
tartott gyűlésének jegyzőkönyvi kivonata, mely- 
s?érint értesittetik az elöljáróság, hogy a vár
megye által megszavazott 35200 frt beszámítá
sával és 65000 frt függő kölcsön felvételével a 
vasútépítéshez szükséges tőke megvan, mely ok
ból az érdekeltség megalakulnak nyilvánítta
tott ki és elhatározta a vasutat kiépiteni. A 
40000 fit az útalapból letesz:. Egyben felezólit- 
tatnak az érdekeltek, hogy a felajánlott hozzá- 
jáiulási összegek folyósításáról gondoskodjanak

A vasutügyi bizottság kiegészíttetvén, a 
közgyűlés fentartja az eddig megszavazott össze
get és megbízza a vasutügyi bizottságot, hogy 
a pénz felvétele érdekében leendő további lépé
sek megtétele céljából saját kebeléből 2 esetleg 
3 tagot küldjön ki.

II. A m. kir. pénzügyminiszter rendeleté
ből kifolyólag az 1890-iki évről az Összes adó 
némák t él kimutatást készítsen és azt legkésőbb 
mártiua hó 20-ig terjessze be.

L a v i c s k a Pál jegyző szerint, ha mind 
a három jegyző dolgozik is benne megtartana 
e munka egy hónapig és ezért a közgyűléstől 
kér intézkedést.

Tovább egy óránál tartó hosszú vitatkozás 
után a közgyűlés 14 szóval 11 ellen T a r y 
Endre azon indítványát fogadta el, hogy e 
munkának a kellő időre való elkészítéséhez 50 
frt segítséget szavaz meg.

A közgyűlés III-ik tárgyát a rakpart ügy 
éi ezzel kapcsolatos határkérdési ügyben kikül
dött bizottság jelentése képezte.

A jelentés felolvasása után T a r y Endre, 
mint e bizottság tagja kijelenti, hogy a reájuk 
bízott munkánál nagy akadályul szolgált az 
adatok hiánya. Nem bírták megtalálni sehol az

gp| több száz embert mentett meg már a tár
sadalom a legiszonyúbb éhbalá'tól, 
élelmi szerek készlete napról napra fogyván, 
szaporodnak uz éhezők. Az egész táré adatomnak 

kell mozdulni, hogy e nyomorultakat még-

de azme

meg
mentsük. Ez az, ok az, melyért mi is múlt szá
munkban olvasóink köny Őrületéhez folyamod
tunk. Szavunk nem hangzott el a pusztában s 
örömmel jelezhetjük, hogy községünkben is meg 
mozdultak, hogy az

Húszezer éhező ember.
rémesebbnél- remesebhEgyre érkeznek

birek Magyarország felső vidékéről, és a mesé
nek is borzasztó dolgok, melyeket múlt számunk
ban irtunk az újabban e vidékre több fővárosi 
lap által kiküldött tudósítók, nemcsak hogy 

gerősitik, de sőt újabb és újabb adatokkal 
bizonyítják be a borzalmas valóságot.

A „Budapesti H i r 1 a pu 
gyél e küldött tudósítója e 
vissza Budapestre és
mellett egy gyűjteményt is hozott magával 
annak beigazolására, hogy mit esznek az Ínsé
gesek Arvamegyében ? Az élelmi szer gyűjte
mény, mit e tudósitó magával hozott s mely áll: 
fakére és zablisztből készült ke-

inségeseknek tehetség sze
rint segítsenek.

A helybeli fiatalság tegnap éjjel bálát 
adott az Ínségesek javára melynek, tiszta jöve
delmét nekünk adták át, hogy azt az illetékes 
helyre juttassuk. A vereskereszt egylet hely
beli fiókja 20 irtot szavazott meg az ínségesek 
javára.

me

Arvame- 
bó 5-én érkezett

tapasztalatokszomorú
Hozzánk étket ett adományok a következők
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Szerkesztőségünktől
Novák Ferencz ur 
Kis Lukács 
Pap Pál Pál . . .
Árvái Márton 
Groldmánn Ignácz . 
Bo>ó B. János . .
Diamnnt Ignácz . 
Lővy Barnát . 
Mihály János . .

n főtt zabliszt, kon-nyérből, v z b
adt káposztából kétk o 1 y és rőt 

fővárosi cég kirakatában vannak elhelyezve. 
Azon üzletek kirakatai előtt, mely-kben a 
gyűjtemény közszemlére ki van téve, folytono
san nagyszámú közönség tolong s láttákra min
denfelől a borzalom és szánakozás hangjai hal
latszanak, eddig ecsetelt, élelmi szereket is csak 
a jobb módúk élvezhetik, míg az alsóbb osztály 
ezreinek fö eledelét arothadtkrumpli 
és répa képezi.

Az éhínség most már a szomszédos megyék 
több falvaiban is a legnagyobb mértékben ta- 
pasztaltatott s ez okból, dacára eddig érkezett 
segély adományoknak, még mindég 20000 
bér éhezik.

Összesen : 810
A késő illő miatt a bálról az elszámolást 
közölhettük, de addig is fogadják az finnem

berszeretet nevében bálás köszönetünket úgy a 
buzgó rendezőség, mint a könyörületes szivü 
felülfizetök.

A hozzánk direkt beküldött adományokat 
elküldöttük a „Magyar Hírlapihoz azzal a ké
réssel, Logy a már általa majdnem 3000 frtnyi 
gyűjtött adományhoz 
is csatolva, rendeltetési helyére juttatni szíves
kedjek. Adományozók ádományukat e lapban is 
nyugtatva fogják találni.

Midőn az Ínségesek nevében, azoknak, kik 
már eddig is szivesek voltak a nyomor enyhí
téséhez hozzájárulni, hálás köszönetünket nyil
vánítjuk, újból felkérjük szives olvasóinkat, hogy 
adjon ki-ki annyit, mennyit anyagi viszonyai 
megengednek.

szerény adományunkat
em-

A rémes segélykiáltások, melyek ezrek 
ajakéról hangzanak a köuyörületes emoerekhez, 
visszhangra kelt 
magyar társadalom ismét — mint már annyi- 

— fényesen igyekszik bebizonyítani a*t,

nemesen érző keblekben. A

szór
bogy akkor midőn arról van szó, hogy a segé
lyére szorulókon segítsen, nem kérdezi azok 
nemzetiségét, hanem csupán a szenvedő embertár 
sakat latja s sietve rakja elébe fölöslegét, de I 
sőt sok esetben saját magától elvonja még a 
szükségest is, hogy segítsen.

A telebaráti szeretet szent érzéke felébredt
Községi közgyűlés.

Rendkívüli közgyűlést tártott képviselőtes
tületünk f. hó 10-én d. e. E rendkívüli közgyü-

az érző keblekben s az össze rakott fillérek 
már ugyan sok ezer forintra rúgnak, mely összeg-

. lenge, | többiekre ... De nyugalmat parancsoltam szi
vemnek.

Apró, fehér csipkenégyszög . 
művészi kis battisztdarabot környezi a csipke, 
Irma tündérujjainak remek müve. Maga hímezte 
belé az „Mu betűt, mert úgy tartja, hogy őt 
tulajdonképen Máriának hívják, pedig nincs iga
za ; Irma névre keresztelték, és ha nincs is a 
kalendáriumban az a név, azért még sem Mária.

Különben van benne valami, hogy oly elő 
szeretetettel viseltetik a Mária név iránt, mert 
igazi madonna arca van, persze szebb a boldog- 
ságos züzeknél, no, ne mosolyogj, azokat értem, 
kiket a piktorok festettek, elhomályosulnak mel
lette Rafael, Titian.

Szóval valamennyi ó , közép és újkori 
festő madonnája. Aztán, tudod abban hasonlít 
isteni névrokonához, hogy nem tokét egyszóval 
megmondani, milyen a haja. A régi theológusok 
százados viták után abban á[lapodtak meg, hogy 
alighanem tarka volt az. isten-anyja haja, no 
én Irmám, — mert az enyém lesz, érted, fiú, 
az enyém lesz, — haja nem tarka, annyit mond
hatok ; de csodásán ragyog s-lyméber, egyszerre 
a szőke-barna síin, egyik sem egészen hatá
rozott.

sssae T Á R C z A. 96SS3 Brrrrr 1 gondoltam magamban . . . Azt 
akarnád talán, hogy épen téged tüntessen ki ? 
. . . Sokkal jo 'b az ízlése . . . Elégedjél meg 
azzal, a mit szive jóságában, kegyelméből juttat 
neked.

ZEPIcI felxér lsen.d.0.
— Egy boldog ember levele. —

A „Mindezent-Szegvár és Vidéke" eredeti tércija Soha sem mertem szólni szerelemről, so
ha .. . Remegtem inkább a gondolattól, hogy 
észrevehetne valamit . . . Ha kinevetne, vissza
utasítana, az rettenetes volna.

Házi mulatság volt.
Oly szeretetne méltónak mutatkoztam, a 

csak tudtam .... Csillogtattam a

Kedves barátom !
Csodálkozol rajta, hogy oly régen Írtam, 

hogy nem feleltem két sürgető leveledre ? Nem 
tudod megmagyarázni magatartásomat ? Ob, kad- 

barátom, megfogsz bocsátani, ha megtudod, 
hogy mi történt velem bárom hét óta.

Lásd nem Írtam senkinek ; nem is igen 
beszéltem, nem ittam, nem ettem, nem aludtam, 
olyan voltam mint a bolond. Kerültem az 
hereket ; egyedül akartam lenni, egészen egye
dül az ő csipkekendőjévei.

Hogy kicsoda az az ő ?
Nem említem neked, másnak sem ; magam

nak sem mertem bevallani, hogy szerelmes va
gyok, hogy csak azt a selyem hajú, égkék sze
mű leányt szeretem, kinél tökéletesebbet nem 
teremtett az isten. Mint is juthattam arra a 
gondolatra, hogy épen azt a lányt szeressem, 
kit mindenki körülrajong, kit elhalmoznak a 

éptevésekkel, bóKokkal, kinek kegyeiért anyi- 
epednek, hiszen ez az ünnepelt szépség so

hasem fog reára tekinteni.
Pt dig szeretem kimondhatatlanul, forró 
edélylyel szeretem. Ezt különösen akkor 

tudtam meg, midőn kezeim közé került csipke
kendője.

vés m-nnyire
szellememít Irma előtt, tudom, hidd meg, tu
dom. Gyönyörrel vettem észre, hogy szívesen 
hallgat, de aztán meg arra gondoltam, hogy 
bizonyára szívesebben halgatná meg Nyegley 
huszárfőhadnagyot, ha a lovairól beszélne is . . . 
Oh, Nyegley gyönyörű fiú .... Buta, mint az 
éjszaka, de hát mit bánják azt a hölgyek . . . 
Akin egyenruha van, az arkangyal . . . 

Táncoltunk.

em-

az.

„Irma kezében tartotta azt a pici csipke- 
kendőt . . . Abban a kezében, melyet keringés 
közben fogtam . . .

Néhány fordu ó után p íjkos mosolylyal

Ej, hiszen nem a hajáról akarok szólani, 
hanem a csipkék* ndöről . . .

Tánckötben jntottom hoz* á . . . Irma szen
vedélyesen táncol . . . természetes, hogy én is ; . .
persze csak vele . . . Lísd, mással nem járom — Ob a szegény Köcsögmek ie ígértem
ö azonban szívesen ^áncjlt ismerőseivel, csak egy folytatást . . .
ügyesen 1 ejtsék ... — Kérem, kérem . . . rebegtem, és áten-

Iszonyu kínokat szenvedtem, mig mással gedtem annak a kiállbatatlan fickónak, ki loly-
keringett, ha láttam, mily bájosan mosolyog a ton nyomomban volt.
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úrbéri elkülönítési aktákat. Több helyen kuta
tott maga személy eser, de erre vonatkozó ira
tokat sebei sem talált, szerinte ezek valószínű

f) kereskedelmi és ipari irodákban az al- 
ktlmazottak irodabeli munkája.

a nagyközönség is, lecsillapodtak a szenvedélyek, 
a részvényesek körébe is, több oldalról szított 
nyílt és titkos ellenmozgalmak dacára, vissza
tért a nyugalom, a felengedi gyanú helyét is
mét elfoglalta a bizalom s ennek legfényesebb 

j tanujele az volt, hogy a részvényesek kozgyü 
! lése a régi igazgatókat nagy többséggel újból 

Az első hazai takarékpénztár egyesület valamennyit megválasztotta, kivévén azt a ket-
ujjászervezése szerencsésen befejeztetek. A f. tőt, kik ez állásukról önként leköszöntek. Fel
hő ö^án megtartott rendkívüli közgyűlés egész frissítették azonban úgy az igazgatóságot, és a
terjedelmében elfogadta a rxfomterv kidolgozá- felügyelő bizottságot, mint a választmányt köz-
sára kiküldött bizottság javaslatát s ez alapon életünk íresebbjei sorából, kiknek múltja, jelle
me gválasztotta az intézet jövendő vezetőit. A me és tudása garanciát nyújtanak az intézet
reform lényégé a következő : a vezérigazgatói jövendő helyes vezetése iránt. A régi igazgatók
állás megszüntette!ik, a szellemi vezetés egé- 

igazgatósági testület kezeiben lesz s a 
közgyűléssel szemben való felelősség is őt ter
heli : az igazgatóság választja az ügyvezető 
igazgatókat s ilyet egyelőre hármat alkalmaz
nak szerző lésileg bizonyos tartamú időre. Az 
uj szervezettel kapcsolatban szolgálati és fe
gyelmi szabályzatról is fog gondoskodni az ig<>z- 
gatóság s az- uj viszonyoknak megíelelö szaba
tos ügyrendet állapit meg. Az ellenőrzés hat
hatósabb foganatosítása végett az intézetben még 
egy pár.célszobát rendeznek be és az értékpa
pírokat, valamint azok szelvényeit külön párcél 
szobában fogják kezelni,

Az uj igazgatóság tehát most már az uj 
alapon hozzáfoghat az intézet ügyeinek rend

vezetéséhez, melynek menetét egy rend-

1-g még ma is a volt hódmezővásárhelyi régi 
magy-ház padlásán vannak.

P a p Á k
A hazai takarékpénztár 

újjászervezése.o s főjegyző kijelenti, hogy ez 
akták megvannak még pedig a törvényszéknél 
— mert mint emlékszik, néhány év előtt azokat 
a törvényszék bekivánta s azt ő be is küldötte. 
E fölvilágosító nyilatkozat után a közgyűlés 
megbizta a főjegyzőt az úrbéri elkülönítési 
peres akták visszaszerzésére.

A

A munkaszünet módosítása. ügy- és tárgyismerete, párosulva az uj tagok 
friss erejével és buzgalmával bizonyára kettő
zött erővel fognak oda törekedni, hogy az in
tézet hírnevén ejtett csorbát ménéi hamarább 
kiköszörüljék 
nekik agy az erkölosi, mint az anyagi téren 
rövid idő alátt sikerülni fog.

szén az
Rendkívüli sok panaszra adott okot a múlt 

évben életbe léptetett vasárnapi munkaszünetről 
szólló törvény, mely nem számolt a vidéki kisebb 
városok és községek hely’i viszonyaival. A sok 
kérelem és panaszok figyelembe vételével, azt 
sok pontjában megváltoztatta és ez ügyben egy 
egy egész uj rendeletet bocsájtott. ki, mely már 
március hó 2 0- án hatályba lép.

Nem tartjuk feleslegesnek ez uj rendelet
nek bennünket kozelebröl érdeklő részét közölni 
hogy az érdekeltek annak előnyeit már fentebb 
mondott időlen élvezhessék. A rendeletből a 
következő kivonatot közöljük ;

A) Vasárnapokon 
és pedig :

kívánjak és hisszük, hogy ez

Helyi és vegyes hírek.
— Kérjük mindazon tiszteit előfizetőin- 

ktt, kik az előfizetési dijakkal hátralékban 
va7inak, hogy ezt lefizetni szíveskedjenek.— Az árvamegyei Ínségesek segélye
zésére a veres kereszt egylet helybeli fiókja 
20 frtot szavazott meg, de sőt még aláírási 
ivet is köröztetvén, ez utón is szép összeget 
gyűjtött.

1. egész napon át.
aj cukiász és mézes kalácsos iparnál ;
h) a nyomdai iparnál a halasztást nem 

tűrő állami és hatósági nyomtatványok szinla- 
pok műsorok és gyászjelentések ;

c) hírlapok elárusitása és széthordása ;
d) a szódavíz gyártása, elárusitása és ház

hoz szállítása.
e) fürdőknél :
g) kenyér, péksütemény, tej és gyümölcs 

árusítása és házhoz szállítása ;
1) országos vásárok napján az ipari és ke

reskedelmi elárusitás és pedig nemcsak a vásár
téren, hanem a vásártartó város illetve község 
egész területén.

o) az izraelita húsvéti kenyereknek elő
állítása és haza szállítása.

szeres
kívüli teljességgel alig felderíthető sajnos ese 
mény egy időre egészen megakasztotta. Az 
eset megtörténtekor, roppant szenzánciót és 
megbotránkozást keltett úgy a részvényesek 
közt, mint a nagy közönségben felzudult az 
egész közvélemény s a s^jgó csapás alatt, mely 
az intézet renoméjának megrendülése áltál köz
gazdaságunkat, hírnevünket, nemzeti büszkesé
günket sújtotta, ádáz haraggal fordult az inté
zet vezetői és az igazgatóság ellen, vádolva, 
hogy az ö mulasztásuk s hanyag ellenőrzésük 
tette lehetővé a rengeteg érték eltulajdonitását.

A bírói vizsgálat azonban kiderítette, 
hogy ba fordultak is elő kissebb szabály- 
talansáfok, az intézet vezetőit sem mu
lasztás sem vétkes hanyagság vádja nem érheti, 
meri itt valójában nem sikkasztással, hanem 
végtelen ügyeséggel végrehajtott tolvajlással 
állunk szemben, amelynek megakadályozására 
úgyszólván st mmiféle eszközzel nem rendelke
zett az igazgatóság. Lassan-lassan belátta ezt

— Bimbó hullás. Vájjon tudna-e embe
ri szív és elme annyi vigasztaló részvétet ki
fejezni, mely csak némileg is enyhíthetné azon 
leirhatlan, fájdalmat, mely dr. V i r á g h Lajos 
szegvári ügyvéd urat és családját érte az által, 
bogy a kérlelhetetlen halál Etelka nevű 
kedves kis leánykájukat négy napi kínos szen
vedés után az élők sorából elragadta, őt, az ár
tatlan, rózsabimbót jéghideg kezével könyörte
lenül letörte. — Még csak hét tavasznak viru
ló pompájában gyönyörködött, és a végzet folyó 
hó 4 ik napján ily korán megfosztotta életétől. 
Temetése f. hó 5-én d. e. 11 órakor ment vég
be óriási közönség részvéte mellett. — Egy la
kóval szaporodott a halottak csendes birodalma, 
egy frissen hántolt sirdombbal a temető kert és 
egy kedves kis angyalkával több van az egben ! 
E tudatban leljenek vigaszt gyermekük elvesztése 
miatt bánkódó szülők. — Áldás emlékére ! Béke 
hamvaira ; (T.)

— Hitközségi közgyűlés. A helybeli 
zsidó hitközség f. hó 10 én délután tartott

3. délután két óráig.
A borbély és fodrásziparnál az üzleti he

lyiségben azontúl csak magánlakásba.
4. déli tizenkét óráig.

b) a kisiparnál sürgősen rendelt javitási
munkák.

d) a mészáros, hentes és kolbász készítő
iparnál ;

rám meresztette villogó kék szemét . . . Né
hány pillanatig mozdulatlanul állt, aztán kikap
ta kezemből a kendőt, a padlóhoz csapta.

— Visszaadta! szólt fogát görcsösen Össze- 
szoritva. Visszaadta! Nem szeret, nem sze . . .

Ijedten hallgatott el, s a következő pilla
natban heves zokogásba törve ki, székébe dőlt.

Barátom 1 Mintha hólyagot rántottak vol
na le a szememről.

Most én meredtem egy két másodpercig 
sóbálványnyá, de aztán odaborultam Irma elé, 
megragadjam azt a kezecskét, mely a kendőt 
nálam fjU jt*»tte — szántszándékkal, elborítottam 
firtó csó-ijaimmal, és magánkivüli örömömben 
ujjongtam

Elzárkózva szobámban gon do kódtára azon, mit 
tegyek. Magam elé teritgettem a kendőt, majd 
meg ismét összehajtottam, eltettem, megint elő
vettem . . . Hóbortos voltam, tökéletesen bo
lond .... Oh, kedves barátom, szerelmes vol
tam, szerelmes, minden remény nélkül . . .

Eltökéltem magamban, hogy visszaadom a 
kendöt. Irtózatos megerőltetés imbe került ez az 
elhatározás. Elmenteni Irmáékhoz. Háromszor iei 
elhaladtam kapujok mailéit, mig végre felbáto
rodtam.

Ismét meggyőződhettem, hogy mennyire 
közönyös irántam. De mi i-z ? kezemben maradt 
a csipkekendő ! Első gondolatom osztönszeriileg 
is az volt, hogy visszaadom, de utóbb mást ha
tároztam.

Nem, nem ! megtartom örök emlékül fog 
szolgálni ; lehetetlen észrevennie, hogy nálam 
van a kendőcske.

Csakugyan nem vette észre és a kendő 
nálam maradt..

Keblemen viseltem, napjában százszor csó
koltam . . . Holdkorossá tett . . . Álmodozóvá.

Az a pici kendő. Irma többször említette, 
hogy legkedvesebb munkája, és sokért nem tud
na tőle megválni.

Midőn a mulatság után meglátogattam, 
anyja elbeszélte :

— Képzelje csak, Irmácska elveszítette azt 
a kedves kis kendőcskót.

— Igazán? mondom sajnálkozva.
— Igazán, szol Irma remegő hangon.
Szivembe nyilallott az a hang: üldözött 

mikor távoztam. Szegény Irma bizonyára sir a 
kendője után.

Furdalni kezdett a lelkiismeretem.

Egyedül volt.
Egész testemben remegtem, midőn megszo

rítottam kezét, melyet barátságosan moi-o’ylyal 
nyújtott felém.

— Ah, Nyegleynek még barátságosabban — Szeretsz? E árultad magad, ne tagadd !
nyújtaná gondolám. O vass szivembe .... Oh, nézz a szemembe,

— Irma kisasszony............ hiszen szeretlek, imádlak . . .
— Ej, de ünnepélyes hangon kezdi .... Nem mondom el a többit, hiszen leirhatat-

Mit akar mondani ? . . . lan, de annyi bizonyos, hogy Irma ennivaló
— Az a kis csipkekendő . . . egy ármányos kis teremtés én pedig minden
— Nos, az a kis csipkekendő . . . dip'omám dacára sült, szamár voltam, ezt azon-
— Nagyon kedvelte. ban el ne mond Irmámnak az eljegyzésünkön,
— Nagyon; hiszen többször említettem . . . mélyre ezennel ünnepélyesen meghívlak.

Uda nem adtam volna senkinek, legfeljebb Addig is maradok boldogságban u-izó
csak .... csak annak, a kit különösen . . . j 
szeretek.

Jfs

Szegény Irma ! Hogy keresheti azt a ken
dőt, mit feledókenységből nálam hagyott. Iste
nem, falán sir is utánna, könnyezett. Aztán 
utóvégre eszibe jut, hogy nálam lehet és meg
haragszik.

barátod
Elszomorodtam még jobban.
Eg tudja, hogy Irma kire gondolt.
— Nagysám, ez a kendő nálam van . . . 

bocsássa meg hogy mostanáig tartogattam . . . 
íme, visszaadom . . .

Es odanyujtottam neki.
Egek, mi történt ekkor ? ! Irma felugrott,

Józsi.
A másolat hitelességéért. Komor.

Visszaadjam ?
Megválljak a kendőcskótől, attól a drága, 

pici kendőtől? Nem képzelheted kedves bará
tom, mily rettenetes tusát vívtam magammal.



közgyűlésében fényes diadalt arattak azok, kik kincstári lovakat vettek ki, ezen kincstári lovak 
Dr. Wiener Márkus rabbi távozása folytán után addig, mig e lovak korlátlan tulajdonukba 
megürülendő hitoktatói állást ismét egy szemi- át nem mentek, a kereskedelemügyi miniszter 
náriumot végzett rabbival óhajtották betölteni, ennek folytán, az említett kincstári lovaknak 
Több. rabbi ellenes hitköszégi tag látván a han- j biztosított közmunki mentesség alkalmazását 
gulatot a közgyűlésre nem jelent meg s csak is rendelte el.
igy történhetett meg az, hogy 22 szóval 2 ellené- j _ A „Hód-Mezö Vásárhelyi Taka-
ben a közgyűlés a rabbi állásra a pályázatot j rékpénztár" múlt évi záruiériege hozzánk ér- 
kilüzni határozta, igy hát, bár ha Dr. Wiener ; kezvén, abból azt a meggyőződést merítjük, 
távoztával elvesztünk is egy intenligens müveit j hogy ez intézet egyike a vidék legegés^sége- 
embert, de örömünkre szolgál az a tudat, hogy aebb intézeteinek. Ez intézet dacára annak, 
községünk a választandó rabbival kárpótoltatík. hogy a múlt évi forgalma 7.495,182 frt 66 kr. 
A gyűlés végén egghangu lelkesedéssel fogadta- volt, semmi vis z leszámítolási 
tott el Klein Simon azon indítványa, hogy kitelt nem vet 
a mindszenti hitközség t. Dr. Wiener Márk 
rabbihoz, Kőszeg városában tartandó beiktatási 
ünnepélyének alkalmával sürgönyileg üdvözletét 
küldje.

igénybe. Bizonyít
ja azt a nagy bizalmat, me'yben az intézet mél 
tén részesül az, hogy múlt évben 1.073,279 frt 
17 kr. betétet kezelt. Az 1891. évi tiszta jöve
delme 30.890 frt 41 krra rúg, melyből minden 
100 frfcos részvényre 30 frtot vagyis 600 drb. 
részvényre 18,000 forintot fizetett ki. Ez intézet 
alaptőkéje 60,000 frt. MegemütendŐnek 
tartjuk még azt, hogy noha az intézet részvé 
nyeseinek 30 százalék osztalékot fizet, a legol
csóbb kamatokat számítja fel a kölcsön vett 
összegekre.

Az éhinaógesek javára adakoztak
és ft. Keller Lajos ur kezéhez szolgáltatott 
összeghez a II. oszt. fiú iskola tanulói közül a 
következők : Gyűjtő ; Béres Albert osztály 
tanító.

Gyovai István 20 kr. Szakái János 15 kr. Kurucsai Jó
zsef 10 kr. Seres Béla 10 kr. ifj. Mihály János 6 kr. Orosz- 
lámos István 5 kr1 inmon János 5 kr. ifi1 Szabó János 5 kr. 
Mihály Eduárd 4 kr. Szabó György 4 kr. ifj. Kovács Mihály 
4 kr. Megyeri Károly 3 kr. Sebők Pál 2 kr. Lakos Ferenc 
2 kr. Dombi István 2 kr- Antal János 2 kr. Gyovai Antal 
2 kr. Korom Fábián 2 kr. Pap Imre 2 kr. Sipka István 2 kr. 
Fülöp Imre 2 kr. Pinka Mátyás 2 kr. Nagy Pál 2 kr. Gyap . 
jas Balázs 1 kr. őr. Mihály János 1 kr. Berecki József 1 kr- 
Szeri Ferenc 1 kr. Tóth Gyula 1 kr. Korom Ferenc 1 kr. 
Blhard Bernát 1 kr. Apró Ferenc L kr. Apró István 1 kr. 
Pap Pál 1 kr. őr. Szabó János 1 kr. Pap Benedek 1 kr: 
Gál Balázs 1 kr. Ciliik Mihály 1 kr. Bánfi János 1 kr. Fd- 
löp János 1 kr. Pintér István I kr. Mihály Mihály 1 kr . 
Szentet Pál 1 kr. Apró Jószef 1 kr, Paksi Jószef 1 kr.

Gyűjtés összege 1 frt 34 kr.
— Iskolaszéki gyűlés. Mindszent-kőz- 

ség iskolaszéke mai napon dél előtt 9 orakor 
a községház tanácstermében gyűlést tart.

— Gyűlések a vármegyén. Várme
gyénk közigazgatási bizottsága f. hó 14-éu dél
előtt 10 órakor fogja e havi rendes gyűlését a 
vármegyeház kistermében megtartani. Ugyan 
ezen nap délutánján a bizottság fegyelmi vá
lasztmánya fog ülésezni, hogy első fokú ítéle
tet hozzon a Kovács Pál féle fegyelmi ügyek
ben és két tanító feSyelmi ügyében.

— Véres verekedés az utcán. Csütör
tök délután oly izgalmas jelenet játszódott le a 
Bozó B. János utcájának a főutca felőli részén, 
mely képes volt minden gyengébb idegzetű 
egyént felizgatni, de sőt elrémiteni. Két részeg 
egyén az utcai sarkon álló 15—20 ember szeme 
láttára megtámadta a községünkben lakó drótos 
tótot és derekasan kezdték ütlegelni. A drótos is 
védvén magát, takaros verekedés támadt, mely 
körülmény természetesen sok bámulót vonzott a 
helyszínére. Nem bírván egymást bot és öklök
kel kapacitálni, az egyik támadó bicskával kez
dett argumentálni, össze-vissza szurkálván a tó
tot. Rendőr nincs, természetesen n e m i s 
jöhetett és igy a sok nyugodtan bámuló 
embertől egész nyugodtan agyonbicskázhatták 
volna egymást, A veszekedés 2—3 a kávéház
ból jövő úri ember közbeszolása ufcén ért véget. 
A későbben érkezett két kisbiró 
két ezek mjnden ellenkezése dacára is bekísérte 
a dutyiba. A drótoson 9 szúrás vau — fején, 
arcán és oldalán arányosan felosztva. Sebei nem 
életveszélyesek. E tovább félóránál nyilt-utcán 
tartott verekedésből azt a meggyőződést merít
heti az — a ki még kételkedett — hogy Mind
szent község belterületén, fényes nappal agyon
verhetik egymást az emberek annélkül, hogy 
valaki e munkájában megtalálná zavarni. Szé- 
gyelheti magát Mindszent község, hogy még ma 
sincs rendőrsége.

— Helyre igazítás. Múlt számunkban 
az „Iparos és Kereskedők körének" könyvtára 
javára adott bál tiszta jövedelmiül 4L.39 krt 
irtunk. A tiszta jövedelem 4 írttal több, vagyis 
45 frt és 39 kr. volt,

— A szegedi Kereskedelmi ós ipar
kamara f. hó 2-án tartotta meg e havi teljes 
ülését Szegeden melyből a köyetkezőket tartjuk 
kiemelendőnek : Az elhunyt L i 1 1 i n Károly 
helyett megválasztott elnököt G á 1 Ferencet a 
kereskedelemül A miniszter ez állásában meg- 
megerősitette. Kulinyi Zsigmond titkár elő
terjesztése szerint a kamarai iroda forgalma a 
február hó folyamán a következő : az iktatóba 
érkezett 664 ügydarab, az iroda pedig 876 da
rabot. Több fontos miniszteri leiratok közül fel
említjük, a kereskedelmi miniszter azon értesí
tését, hogy Újvidék sz. kir. város területén 
még ez évben távbeszélő hálózatot léte
sít. A titkár előterjesztve szerint a kereske
delmi miniszter ur által engedélyezett 300 frtos 
külföldi utazási ősztöndij elnyerésért a közös 
bizottság S z m o 1 ó n y Károly asztalost hozta 
javaslatba. Előterjeszti továbbá a titkár azt, 
hogy az utazási ösztöndíjra pályázók közűi fi
gyelemre méltó ifj. Szabó János h.-m. vásár
helyi tálas mester részére 200 frt úti segély 
adható. Több ilyen fontos tárgy elintézése után 
megválasztották P ó s z Alajost az álla ni ked
vezményeket véleményező Bizottság tagjaivá 
Kas János beltagot pedig a fegyelmi bizottság 
tagjává.

— Baross Gábor kitüntetése. Ő Felsége, 
keresk.-ügyi miniszterünket, a közópeurópai vám- 
keresk. szerződések létrehozása korul szerzett 
érdemeiért aLipót-rend nagykereszt
jével tüntette ki.

— A megszöktetett vőlegény. Lon
donban nagy szóbeszéd tárgya egy igen előkelő 
hölgynek szomorú esete. A h'őlíry jegyben járt 
Liddbrdale Vilmossal, az angOi baukkormány- 
zójának fivérével. Az esküvő napján azonban 
hiába várakozott vőlegényére, a fiatal ember 
nem mutatkozott. Néhány nap múlva annak Kire 
érkezett, hogy a vőlegény egy hajón szeren
csétlenül járt és meghalt. A hirt azonban senki- 
sem hiszi el. A menyaszony családja juta l- 
m a t tűzött ki 
bizonyítványa bemutatójának. Az eltűnésnek az 
a nyitja, hogy a vőlegényt egy gazdag 30 éves 
hölgy, kinek külo-i hajója van, szöktette inog.

— A valuta enqueteről. A pénzügymi- 
|niszter által egybehívott valuta szaktaiács:(oz- 
mány márc. 8-án nyitja meg üléseit. A „Magyar 
Vénzügyu cimü közgazdasági és pénzintézeti 
szaklap, ez ügyben a következő érdek os meg
jegyzéseket közli : Az Ausztriával kötött vám 
ós keresk. szerződés előírja, hogy a két kor
mány a valuta rendezése céljánál enqaetet tar
tozik rendezni. Addig tehát a törvényhozás elé 
a valutarendezést illető törvényjavaslat nem 
kerülhet, mig az enquetek meg nem tartattak. 
Csupán ez okból lettek összehiva az enquettek 
mert a törvényjavaslatok már készen vannak és 
azokon mit sem fog változtatni az enqettek né
zete. A „Kereskedők Lapjau ugyan e kérdésről 
következőleg ir: Ausztria-Magyarország, mert 
mint a tiszta aranyértéket be nem hozhatja. Az 
államjegyek, melyek mindenkor beválthatók for
galomban maradhatnak, mint Német és Olasz
országban. Körülbelül száz millió forint állam
jegy forgalomban maradhat, a nélkül, hogy a 
jövő aranyérték tekintélyének ártana. Ami e.z 
uj pénzegységet illeti, abban a nézetben va
gyunk, hogy maradjon pénzegysógnek változat
lanul a forint és alkottossék ezenkívül még egy 
egészen uj pénzegység a fél forint, mely körül

vőlegény hiteles halotti
hősö-a

I

— Mezei vasút. A hódmezővásárhelyi 
uj városház építői Kovács Sándor és társai, 
hogy az anyagok szállításával kedvezőtlen idő
ben fel ne akadjanak, a város téglagyárától 
a városházához úgynevezett mezei vasutat fog
nak bevezetni s ez iránti kérelmőket a városi 
hatósághoz beadták.

— Közmunka mentes lovak. Az 1890 
évi I t. c. 49 §-ának az igás községi közműn- 
hn alóli mentességeket tárgyazó b.) pontja ér- 
t»lmébpn, igás közmű iki alól felmentvék azok. 
kik a hadsereg, illetve honvédségtől használatra

belül a franknak felelne meg, és különösen tar 
tózkodjunk a márkarendszer behozatalátó1.

— Ramazáni kirándulás Konstanti- 
nápolyba. A magyarállamvasutak budapesti 
városi menetjegyirodája a húsvéti ünnepek al
kalmából társas kirándulást rendez a török fő
városba. A mohamedánok hires ünnepe, a har
minc napon át folyó Ramazán alkalmával nyi
latkozik a mohamedán élet e legszebben és 
legérdekesebben. — Ez ünnep April elején kez
dődik és a kirándulóknak alkalmuk lesz a tö
rök ünnepnek csodálatos, majdnem ezeregyéj 
szerű pompáját végig nézhetni. Hogy a Rama- 
zán fénypontját jobban meg csodálhassák, a ki
rándulás napját április hó 9-re vagyis virágva 
sárnap előtti szombatra tűzte ki a menetjegyiroda. 
Az ezen kirándulásra vonatkozó programmal s 
bárminemű felvilágosítással készséggel szolgál 
a fenti menetjegy iroda.

— Siketnémák bálja. Igen érdekes ál
arcos 1 ál volt a farsangban Berlinben a keres
kedő ifjak helyiségeiben. A berlini siketuémák 
rendezték. Körülbeiöl ötszáz pár táncolt nagy 
lelkesedéssel kora hajnalig. A zene vígan szóllott 
s az idegennek alig tűnt volna fel, hogy bizony 
a szegény mulatók egy kukkot sem hallanak a 
muzsikából, olyan nthmikusan, taktusban tán
coltak.

— Ellopták a cigányok ezelőtt 11 évvel 
az akkor 10 éves Ernesztint, egy fehórtemplomi 
cipész leányát s azóta minden kutatás mellett 
sem tudtak a gyermek nyomára akadni. Most a 
leány sógora, egy veraeci utmester múlt hó 25-én 
az országúton egy cigánykaravánt vett észre s 
különös m migára vonta figyelmét a csapatban 
egy szőke hajú szép asszony, kinek vonásai na
gyon elütöttek a cigánytipustól s kinek tartása 
is ellentétben volt rongyos Öltözékével- Rögtön 
felébredt benne az a gondolat, hogy az eltűnt 
Ernesztinát látja maga előtt ; de a cigányok 
nem engedték, hogy vele szólhasson. Valami 
mólon mégis sikerült a növel pár szót váltani s 
rögtön meggyőződött gyanújának alapos voltá
ról. Ernesztma elmsn lca, hogy gyermikkorában 
a cigányok eicsánitották s gyakori szökési kí
sérleteit durva erőszakkal és fenyegetésekkel 
megakadáslyották. 13 éves korában a banda 
feje nejévé tette, de azóta még nehezebb mun
kát végeztettek vele és folyton bántalmazták. 
A csopoit többnyire a szerb és román határszé
len kóborolt s ő soha sem adhatott magáról 
életjelt.

— A battonyai ^munkás-zendülés. A
kúria napokban hozott végítéletet a batro íyai 
munkás-zendüiők ügyében. A szegedi kir. tör
vényszék a 48 vádlott közül 14-et, köztük 5 nőt 
felmentett, a főbb cinkosok pedig, nóvszerint 
Pakuár Mitró 3 évi, s Ntg/ György András 
2 évi börtönbüntetést kaptak. A vádolt nők 
közül Károly M trgit, férjezett Kis Mátyásné 
21 éves menyecske 1 évi börtönre lett ítélve. 
A szagedi kir i é(ő tábla büntetésüket még 
fölemelte s Pakurárt 4 évi, Nagy Györgyöt pe
dig 3 évi fegyházra ítélte. Károlyi Mirgitot 
másfél évi börtönnel sújtotta. A kir tábla ítéle
tét helyben hagyta, azonban a fegyházbüntetést 
böntöxre változtatta át.

— A pálinkafőzés mint háziipar. A
liorváth-szlavon tartományi kormány által a 
napokban egybehívott mezőgazdasági tanács 
egyhangúlag határozati javaslatot fogadott el, 
mely szer.nt a parasztok által űzött szilva pá
linka főzés házi iparnak nyilvánítandó, a szilva- 
pálinkára a korábbi adózási mód alkalmazandó 

italmérési adó akként módosítandó, hogy 
Horváth és Szlavonországban a parasztnak meg
engedtessék 109 literen alul is szilvapálinkát 
elárusítani. Csak ily módon tartják lehetséges
nek a szilvaipar teljes pangását és a parasztok 
anyagi töukremanését megakadályozni, valamint 
a kincstárt a korábbi jövedelemhez juttatni.

— Megjelent : nEl$ö amerikai szőlő telep 
(Kassán) ez évi árjegyzékeTartalmazza az 
amerikai szőlőfajoknak, valamint az európai fa
joknak név és tulajdonságaik szerinti leírását, 
mely fajok venyigéi a fentnevezett szőlőtelep
ről kaphatók. Az árjegyzéket egyszerű levelező 
lapon való megkeresésre bárkinek bórmentve 
megküldik.

s az

Egész selyemmintázott Foul&rdokat méte" 
renkint 85 krtól egész 4 frt ó5 krig (mintegy 45Q*külömböző 
árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre, vagy egész vé
gekben is szállít házhoz szállítva, póslabér-és vámmentesen 
HennebergG. (cs. kir. ’udvari szállító) selyem gyára 
Zürichben Minták póstafordulival küldetnek. Svájbba 
címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó,

A
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is, mert az ifjúság szívesen táncol, ha nuazáj.

Az idei táncmulatságok között a fővárosban 
bizonyára a legszebb és legfényesebb volt a 
hírlapírók bálja, a hol a főváros legelőkelőbb 
hölgyközönségét láttuk megjelenni, szebnél szebb 
toalettekben. A szellemi- és pénzarisztokráoia, 
a világ mozgató nrejének képviselői csak úgy 
hullámzottak a teremben, elgondolkozván azon, 
hogy mégis csak legnagyobb hatalom a földön 
a . - . nő, akiknek szépségét alig győzték bá-

tollaiból, továbbá Rudolf trónörökös versét magyarországról. 
Tábori Róbert „Karcképek a művészet világából" cimii hosz- 
szabb cyklnsának 4-ik sorozatát. Fáy Szerénáról, és Massa- 
net „Werther“-jét Molnár Gézától- Költemények, heti csevegés 
s több apróság fejezik be a „Képes Családi Lapok" e szá
mát. Részünkről legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe 
a „Képes Családi Lapok“-at, melynek kiadóhivatala Buda
pest V. nagykorona utca 20. sz. alatt van. Mutatványszá
mokkal szívesen szolgál a kiadóhivatal.

Nyere-bastselyem szövet, egész öltönyre valót 
szállít 10 frt 50 krért (kívánatra jobb fajtájút is) H 
b er g G.(cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zü
rich e n, postabér-és vámmentesen. Minták póstafordultá- 
val küldetnek. Svájccá címzett levelekre 10 kros bélyeg ra-

e n n e-

gasztandó.
Glória selymet — 120 cmtr. szélességben, por-és 

esőköpenyegek, valamint zubonyokra alkalmasat méterenkint

2 frt 65 krtól.
„Fekete Madonna11 a cime ama regénynek, melyet 

Buday Sándorué irt és melyet a „Képes Családi Lapok11 
kiadásában jelent meg. A regény a nápolyi halászéletből van 
merítve, és minden sorában észrevehető írójának világlátott- I múlni. Büszkén mondhatjuk, hogy 8.Z egész VÍ- 
sága és gazdag tapasztalata. A regény mely a „Képes, Csa- | ]&gon nincs annyi Szép nő Összevéve, mint 
ládi Lapok" szokásos díszes kiállításában jelent meg, bár
mely könyvkereskedésben és a „Képes Családi Lapok" kia- 
adóhivatalában Budapest V. Nagykorona utca 20. sz. 1 frtért 
kapható. — Ez alkalommal nem mulaszthatjuk el felemlíteni, 
hogy a „Képes Családi Lapok" előfizetői négy ily regényt 
kapnak egy évben,, mint ingyen mellékletet, miért is a ne- I c0^) a milyeneket az ember csak nálunk talál, 
vezeti képes heti lapot legjobb lelkiismerettel ajánlhatjuk 
olvasóinknak. Előfizetési ára : Egész évre 6 frt, félévre 3

Közgazdaság.
A svájci forgalom.

amennyi egy ilyen bálon a fővárosban látható.
A pestmegyei bálon például csupa angyal

fejek mosolyogtak az ember felé. Azok a vidék 
aranyos, egészségtől pirosló, megenni való ar-

A kereskedelmi miniszter űrt ól a szegedi 
kereskedelmi és ipar kamarához érkezett érte
sítés szerint, a zürichi osztrák magyar konzul 
távirati tudósítást küldött a kormányhoz arról, 
hogy a Svájcba bevitt tojás szállítmányok a 
végből, hogy a szerződéses (1 frank) vámdijté- 
teli kedvezményben részesüljenek, folyó március 
hó 1-étől kezdve hitelesített származási bizo
nyítványokkal látandók el, mert különben, te
kintettel arra, hogy Olaszországgal szemben a 
kereskedelmi szerződési tárgyalások megszakí
tása következtében a svájci általános vámta
rifa tételei alkalmaztatnak, e szerint pedig a 
tojás szállítmányok 4 franknyi vámdijtétel alá 
esnek.

Leányokat, telve elevenséggel, tűzzel, sikkel, 
bájjal, ügyességgel, kik táncközben az ember 
lelkének még egy külön zenét kopognak ki a 
sarkukkal a padlón. Nem csoda aztán, ha bó- 

Irodaírni Jelentes Felbátorítva a magyar irodalom j dultságában az ifjú olykor el-elku,rjongalja ma
terén eddig elért sikereim által, eddig elhatároztam, hogy 
munkáimból idönkint uj kiadást adok ki. Első. önálló a a 
a honi sajtó által igen kedvezően fogadott müvem: „4 ba
bonáról" szóló népkönyvem volt. Ezt — népies irályban, ja
vítva és bővítve azon — „Babonák Könyve" cim alatt a 
serdülő fiatalság s a. bndonás köznép okulása céljából, mu- 
lattatva-oktató szellemben szerkesztve fogom újból kiadni.

frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

gát. Nem tudom, hogy mi volt az oka, hogy a 
pestmegyei bálon tiz óra felé már nem lehetett 
kapni táncosnőt. Olyan gyönyörű táncrendet 
produkált a Késmárky és Illés cég, hogy talán 
ez volt az oka, hogy sietett abba minél előbb 
bejegyezni a táncos, tudván, hogy ilyen mübecsii 
emléket minden leány örök időkig megőriz.

A táncrendek ma már különös reklámjait
Második munkámat, az „Anyósok Könyve" Ci humoros mű
vemet, miután még most is vannak rossz anyósok — a vök 
vigasztalására, napam-asszonyék boszantására s a nagy kö
zönség gyönyörködtetésére — temérdek keppel százannyi I képezik a báli mulatságoknak. E *y-6gy . íLIlv- 
élccel — uj s gonoszbitott kiadásban — a már is nagyszá- J ren(J többe kerül 

t. megrendelőknek rövid pár hónap múlva küldöm szét.
Harmadik művem melyről a lapok szintén gén dicséi öleg 
nyilatkoztak, a „Magyar Közmondások Könyve." (Bolti ára 

rendelve fűzött példány 1 frt 30 kr., diszkötésű

Ugyanez áll a déligyümölcsre és lószőrre 
is, mely utóbbi cikk tekinteteiébe t a 12 frank 
általános vám díjjal 10 frank szerződéses vám
dijtétel áll szemben.

Az ezen viszonylatból származó előnyös 
föltételek számbavétele mellett, szükséges, hogy

mint a belépőjegy, azért a 
hölgyek ingyen táncolnak. Már a táncrend ked
véért is érdemes bálokba járni, a mit itt Buda
pesten nagyon sok nő megtesz, sőt olyanok is, 
a kik sohasem táncolnak, rendes látogatói a

mu

2 frt, tőlem
2 frő 30 kr.) Ebből külön lenyomat is készült: „Tanulmány 
a közmondásokról" c. alatt fözet-kiadásbmn (ára 40 kr.) —

nevezett cikkekkel foglalalkozó kereskedőink | Ezegből még néhány példány van készletben. Legújabban
,Tréfás Talányok Gyűjteménye" cimii kisebb munkám eddi
gi anyagának összeállításával és sajtó alá rendezésével fog
lalkozom. Egyelőre csakis a Magyar Közmondások Könyvé"-

„Tanulmány a közmondásokról" ez. füzetre fogadom I asszonynak

fényesebb báloknak, csakhogy táncrendhez jus
sanak. Némely nő olyan mániával gyűjti a 
táncrendeket, mint akár a levélbélyeget. Az 
udvarlóknak kötelessége az otthonn maradt kis- 

a bálból táncrendet haza vinni.

a
a kedvező alkalmat fölhasználva, a származási

megszerzésérőlbizonylat esetről-esetre való 
gondoskodjanak. re, a

el a megrendelést s az „Anyósok Könyvéire kérem az elő- 1 pe(jjg 
fizetést. Ennek ára példányonkint egy lármás forint. Többi 
műveim áráról azoknak kinyomatása után tetzem meg időn- 
kinti jelentéseimet. Munkáim tökélyesbitése végett — figye
lembe véve aő eddigi bírálatokat — készséggel helyt adok 
azokban a hozzám beküldendő s hazánk különböző vidékein I szereztük.

ez nem olyan könnyű dolog, ha valaki 
rendező ; hanem hát mégis lehet segíteni a 

dolgon ; Késmárkyéknál megvesszük pénzen és 
otthon azt mondjuk, hogy báli ismeretségből

nem
A salgó-tarjáni köszónbánya rész

vény társulat e héten tartotta Chorin Ferenc 
elnöklete alatt közgyűlését. Az igazgatésági je
lentés az előző évben áthozott 5292 frt. 20 kral I otthonos babonás szokások- és mondásoknak, s úgy a köz- | a fővárosi lapokban ma is még — a böjt
együtt 932.993 frt 45 kr. ősszehozadékot mutat, népB^1^hasztfál^0S étellé- I közepén — külön rovatát találjuk a mulatsá-
melyből a különféle leírásokra 278.648 frt 2 kr. ltokká kéZtok és JgrendeléJpéL

fordittatván, 654.445 frt 43 kr. tiszta nyereség j zek hozzám küldendők. Gyűjtők 5 példány után a hatodikat 

marad. Az igazgatóság indítványozza, hogy eb- j ingyen kapják. — Hazafiias üdvözlettel: Sirasaka Andor, 

höl részvényenkint 25 frt osztalék fizettessék 
ki 640.000 frt összegben, 14.445 frt 43 kr. pe
dig uj számlára előírandó. Ezután az igazgatót 
ság a részvénytőkének részvényenkint 20 fr- 
visszafizetése által 1.024.000 frtra való apasz- 
táaát javasolja. A mérleg igazolja, hogy a tár
sulat hitelezője nincs ; az elhelyezett készpénz 
készlet 1.190.000 frtra emelkedett, az elsüabségi 
kötvények és záloglevelek értéke 1.242.081 frt 
50 krra szaporodott és ez az alaptőke egy ré
szének visszafizetését megokolttá teszi. A köz

goknak, a báloknak és mindennap találkozunk 
hosszú tudósításokká1, mely a mulatságok lefo
lyásáról ad számot megemlítvén a jelenvoltak 
közül még azokat is, akik — otthon maradtak.

A.Az építkezési idény beálltával szükségesnek 
tartjuk a megyék, városok és községek figyelmét a vállalko
zók és építészek közt is nagy elterjedtségeknek örvendő 
„Kereskedők Lapjára" különösen felhívni. A „Kereskedők 
Lapja" (Budapest, Erzsébetkörut) az összes kiirt szállításo
kat és vállalkozásokat a leggyorsabban közli és ez okból 
egyúttal a legalkalmasabb lap ily természetű hirdetmények 
és pályázatok beigtatására A hatóságok rendszerint nincse
nek tisztában azzal, mely lapban közöltessék építkezési és 
szállítási hirdetményeiket ; ez okból .is ajánljuk a „Kereske
dők Lapját" mint oly hírlapot, mely szállítók és vállalkozók 
kózt van leginkább elterjedve, melybau az érintett hirdet
mények közzététele a várt sikert szokta eredményezni.

Nyilt-tér.)
Nyilatkozat

A helybeli lap folyó évi 10-ik számá
ban Kert sztes Áron és Béres Albert urak 
aláírásával megjelent nyilatkozatra kijelen
tem miszerint én soha sem állítottam, hogy 
nevezett urak a saját részükre, a kör pénz
tára terhére bárhonnan és bármit is hozat-

gyülés a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, 
ax igazgatóság összes indítványát elfogadta, a 
felmentvényt egyhangúlag megadta és az igaz- I 
gatóságnak köszönetét szavazott. :.;v'63 AMD

r tak, mit különben nyilatkozó uraknak, hoz
zám még a nyilatkozat közzététele előtt 

A nagybőgő temetése alatt Carnevál gyá- | intézett kérdésükre egész határozottan szó
val is kijelentettem.

Azt a tényt azonban többek előtt el
beszéltem, hogy egy asszony, — kit névleg 
is megneveztem,
rum, finom szivarok, és szalongyufával ter
helve megjelent kérdésemre azt felelte, hogy

Fővárosi tároalevél.

Irodalom. szólóinak arcára ráfagytak a folyó könyek: olyan 
hirtelen zimankóra fordult az idő. És ez a f&-A „Képes Családi Lapok11 uj rovattal bő vitette

a lap tartalmát, amennyiben „Zenészeií Szemle" cim alatt I gyos légáram nemhogy kérget vont volna a 
minden számában referádákat közöl a színházakból és hang- t4DC0)nj vágyó keblekre, hanem azokat még

heréjével, a franciák most élő legnagyobb zeneköltöjének I szezónja egyre tart ; s hogy a cipőknek, illető- . , , .
operájával, mely nemrég adatott elő Bécsben fényes siker leg a cipészeknek ne legyen panaszra okuk, azt Büchlertol az iparoskör szamara V18K1-
meiiettj — A „Képes Családi Lapok" ezennel kimerítette a I mjnden koncertet tánccal rekesztenek be az élei- I Esen ténybeli elbeszélésem hallotta Lant^sLV
szépirodalom összes ágait, s tartalma oly gazdag és váltó- mpfj ren(je,,ök. A felvidékiek jaj kiáltásait is mu- jós ur is hogy azonban mikép lett ez az iparos
int »s, hogy hazánkban egy hasonirányulap sem vetekedhetik 1 jka9zóval h UlgattatjAk el a jószivü táncolók kör választmányi gyűlésén ez felhozva, hogy
vele. Legutóbbi szamában három regényt, d elbeszélést kozol I ® J * .Iüíil
Tolnai Lajos. BVoa Bál, Bail Gyula, Murányi Kornélia stb. ■ ás jut a jóindulatból a jótékonysági egyleteknek [ ott felhozottakat mikép értelmezték nyilatkozó

üzletemben 1 üveg

*
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EESmSkÉhSSS,■^BKEDISEurak, aboz nincs kö'/öm, nevemnek, és be
csületem,nk a n 
h u rcol á s ác r t ao n b a»\ az 
iránti jogomat íentariom.

Miudsztnt, 1892. Március hó 12

LEGÚJABB Ó3 LEGOLCSÓBByilatkozatban foglalt meg- 
t légtétel s/.< rzés 1 psusiiaM

! Verseny nélkül!

POLITIKAI É-i K:JZti- XZDASÁUI NAPILAP

íi

IHU11IISH. 18Pályi Gyula
kereskedő,

in

8Laptulajdonos :

8Dr FEN5TV£3SY FJ3RESC orsz. képv.közlőitekért nem válal felelő- 
s z e r k

*) ti rovat alatt

8Előfizetési árak: Kgész évre . 12 frt.
6 frt. 
3 trt.

séget a

8 Szövet-véses 
Szövet-raara'klk

Félévre . .
Negyedévre .

A „Magvar Újság' j*bs politikai, köz- és 
mezőgazdasági, társadalmi b* szépirodalmi 
cikkeken kívül állandóan két kitűnő regényt 

közöl.
A „Magyar Újság-' kiadóhivatala egész 
éves és féléves 'ofi -rdímk n/.t a/, állandó 
kedvezményt nvnjfi4. hogv * „Magyar Újság1'
VALAMENNYI SORSJEGYEIRE

8 SFedeiöe ey.vrkesztö és kiadó tu!ajdor,of«
Diamant Manó. i

tavaszra es nyárra
úX8 Q n ..„I közönséges, jó és szép 3‘10 

OAOV ti Uteres, teljes úri öltözetre 
Mencsíkoífra elég, csak 3—6 frt.

jobbféle, modern, 3‘IU méter csak
uZOVtiu 8—10 fit.

mé- 
vag y

$8
8
8"XA. melyek MegyArors^ig és An^'tna összes 

törvényeién engedélyezett sorsjegyeinek két 
csoportjából állanak

és a Migyar leszámöol) éi Pénzváltó'iánk nil letétbe he
lyeztettek, játsza vak és éve ikont és esop>rtonkint 65,

tehát 130 húzásban ré-u^ü'nek és c<oport.un- 
kint 3L/á, tehá"
7 millió nyereményre játszanak.

A felosztás ngy történik, hogv a „Magyar Ujságu mind
azon esetben, tnelvben va'amelyik sorsjegye kihnzatik, a 
nyereményösszeg felét előfizetőinek engedi át, oly for
mán, hogy egyik budaiesti kir közjegyző előtt egész 
éves előfizetői sorából 30, s féléves előfizetőiből 20 sor- 
soltatik ki. tizen ötven előfizető között osztatik szét az 
egész nyeremény fele.
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

8Cauz, köszvény, tagszaggatás, 
fejfájás csípöfájdalom, hátfájda
lom stb. ellen legjobb bedörzsölés a 
Richter-féle

£3) Cr/A\rni legfinomabb mintás 
Ki JÓÜV6L csak 11 —

3110 méteres 
15 frt.

?8

P 8 8

m fekete, szalonöltőzékhez 3*25 mé
teres csak 780 —10-50 forint.8 Szövet

Fl‘no,ui überciherre való leg- 
OZ.U V ti Uujabb színben, 2*10 m. csak 4 —8 f.

8
Horpj-fain-Eipeller. 8Több mint 20 év óta a legtöbb csatád

ban ismeretes mint fájdalom-enyhítő 
és majdnem minden gyógyszertár

ban kapható 40 és 70 krérr. Minthogy 
utánzások léteznek, ennélfogva mindig 
határozottan :

„Horgony-Pain-Expeller1'

b)
szer

fan Qt/ntrtif HimaUya-nöi esőköpenyhez, leg- 
Wjj U V G L modernebb 8 méteres 6—7 frt.

Ü Szövet

8

8 (vm
vagy Kammgarn egy modern úri 

nadrághoz 2.50 5 frt tó
ü kérendő.

P Myírl lódén egy úri kabáthoz 1‘50 méte- 
IN i*es 3-60 kr.-jw3—

„MAGYAR ÚJSÁG- \k

fí>? Myári kammgarn vagy ienszbvetböl
IN egy öltönyre való 3 —5 frt.

kiadóhivatala
Budapest, IV kör Granátos-utca 1 sz.m

; i pS3S33§t31s!l3EÍll L,B ■rT~r"r—i
kvtól g forintig.

83

-féle vasöntöde és gép- B | 
gyár részvénytársaság fi I
BUDAPESTEN.

Szövet áruk minden fajban, a főtiszte 
lerulő klérus vagy uniformisok, 

erdészek és turisták számára nagyon olcsók.
$i

8löl iclxliciz §S Szövet mustrák díjtalanul és bérmentve 
küldetnek.

8

k 8ZENUd-és : 8tó IGyár és irodák : VI KERÜLET KÜLSŐ VÁCI-UT 
Városi iroda es raktár: PODMANICKY-UTCA 14. — Fiók-raktár: KEREPESI-UT 77. utánvétre vagy előle ges 

fizetésreS3 8

I8 GŐZ- ÉS J AEG ÁNYCSÉPLŐ-KÉSZÜL ETEK g
►e <3-a.ra.ntla.:

& számos első dijakkal kitüntetett

szab. Schlick-féle 2 és 3 vasú ekék, &
mélyítő- és egyetemes aczél-ektk.

eredeti SCHLICK és VIDATS féle

m 8Meg nem felelő áruk ára készpénz 
ben és bérmentve visszaadatik

tóe8 8 B. Wassertrillingep 88egyvasu ekék, talajmivelő-eszközök, gf
valamint (j^J

MM-féle ml „Haladás11 Sortatőppel 1
Takarmánykészitő gépek, darálók, őrlőmalmok és mindennemű gaz- Sv 
daságí gépek. Eredeti amerikai kévekötő és maroklakó arató gó- 

pék és fűkaszáló-gépek szállíttató mezei vasinak stb.
Előnyös fizetési feltételek Legjutányosabb árak. IMF* Árjegyzékek ingyen és bérmentve. |2|

ss 8 szövetkereskedö,

Boskovitz, Briin mellett.

'mmmmmmwmmimmmmmm#.m

ma
WEILZER JÁNOSv

lép- waipujyár és wiiiUe részvény-társaság; Aradon.
--------- ----

Ajánlja szolgálatait a nagvvrdemii közönségnek, vasöntvény tár- í 
^ gyak e’készitésére, építkezési és iuá<féle célokra; < Ívál la 1 továbbá vas- 
j|| és fémöntvények, kovácsolt alkatrészek elkészi ését, nyersen vagy 

megmunkálva, gépek vagy mái iparvállalati használatra, a hcküidötr, vázlat- ^á| 
rajz vagy minta szrrint. — Átvesz, továbbá teljes gépek és készülékek 

]8 elkészítését, mezőgazdasági, erdészeti, bányászati c*'ólokra stb., 
úgyszintén jármüvek elkészítését, vasutak, erdő-és ipar vasutak számóra. [g| 

Nagyobi) javítások mozdonyokon (locomohil) másfélt mezőgazdasági, ^ 
vagy segédgépeken stb. stb. hely beli gyárunkban, vagy pedig szükség esetén, O 

^ egy felszerelő kiküldése által, a színhelyen a leggyorsabban eszközöltetnek,
Költségvetések ingyen és bermentve kaphatók.

$

8ív;

3

Körrejtély Érdekes, 
hetetlen játék a hosszú téli es
tékre. A körrej^óly csak akkor va
lódi, ha a gyári jelvénnyel, a Hor
gonnyal el van látva. — — — —

nélk dő zI

ilPIS
É ■ I®;

SjpWEltr meg ezer szülő dicaéröleg 
elismerte a hiresmYa

Wr' Honrpiiy-KtiéBitőszekrényet
nagy nevelési értékéi; jobb játék 
nem létezik a gyermekek és fel
nőttek számára ! Részletesebbet
ezekről valamint a „Körrejtólyrölu 
képes árjegyzékünkben találni, me

lyet minden szülőnek meg kellene rendelni, hogy kellő időben 
gyermekeik számára igazán alkalmas karácsonyi ajándékot ki
választhatnak és megrendelhetnek. Az árjegyzékek ingyen és 
bérmentesenkáldetnek szét. — Minden köépitőszekrény a „Hor
gony" jelvény nélkül közönséges és kiegészítésre nem alkalmas 
utánzások, ennélfogva mindig

Richter-fele Horgony-köépitöszekróny------
Minden finom já'ék -kérendő és csak ilyen fogadandó el. 

szer kereskedésben 35 krtól 5 frtig és feljebb kaphatók.

Riohter F. Ad. éa társa, első osztr. magy. csász.
és kir. szabad, kőópitőszekrénygyár.

Bécs I. Nibelungengasse 4. Öltén, Rotterdam, London 
ti. C., New-York 310 Broadway.

Nyomatott Goldstein Mar könyvnyomiájában Mindsisnt.
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